

丽江发现春秋战国时代古墓群

新华社昆明8月11日电(记者 李强 严勇) 据云南省文物考古研究所11日消息,近期丽江市玉龙纳西族自治县大具乡为都村在修建中学球场时发现一古墓群。经考古部门实地调查、勘探,初步判断墓地年代为春秋战国时期。

据介绍,日前已经清理完成和正在清理的墓葬共59座。有长方形、圆形、不规则形竖穴土坑和石棺墓4种墓葬类型。一个墓坑里分层埋葬是这个墓地的特点,且每一层有1至2具一次葬遗骨,这种葬俗在云南是首次发现。在一个墓坑里最多的有4层葬,墓坑里的头骨数量多达19个。该墓地出土有陶罐、海贝、小件铜器等。

目前发掘工作仍在紧张有序进行。



出土的铜项饰 出土的海贝 出土的陶纺轮

中国赴黎维和部队向当地捐赠医疗物资

新华社贝鲁特8月10日电(黄世峰) 中国第18批赴黎巴嫩维和医疗分队10日向驻地所在地马家勇地区政府捐赠了一批医疗物资。

当天,捐赠仪式开始前,马家勇市长阿马尔·胡拉尼率市政府主要领导在市政厅会见了中国医疗分队队长李如振一行。胡拉尼感谢中国政府对黎巴嫩的一贯支持和帮助,感谢中国赴黎维和部队对当地的帮助。副市长萨里·戈米耶感谢中国维和医疗分队的此次捐赠。

据悉,这次捐赠的医疗物资主要是外用药品、预防性药物和一些器械等,中成药居多,共计22个品种。

中国第18批赴黎维和医疗分队自去年5月部署到黎巴嫩后,为当地民众先后开展了5次医疗义诊活动,举行了6次医疗捐赠活动。7月28日,分队第一批15人已轮换回国,按计划,第二批15人将于本月18日启程回国。

黎巴嫩总理宣布政府集体辞职

新华社贝鲁特8月10日电(记者 李良勇) 黎巴嫩总理迪亚卜10日宣布政府集体辞职,以回应民众要求变革的呼声。

迪亚卜8日呼吁提前举行议会选举,以期解决黎巴嫩目前面临的种种危机。9日,黎巴嫩新闻部长阿卜杜勒·萨马德和环境部长卡塔尔先后辞职。

贝鲁特港口区4日晚发生剧烈爆炸,迄今造成158人死亡、6000多人受伤,另有数十人下落不明。爆炸发生后,贝鲁特连续3天发生大规模示威活动,抗议发生大爆炸以及当局腐败等,示威者与警方发生激烈冲突。

去年10月17日开始,黎巴嫩多地爆发大规模游行示威,要求政府辞职、组建新的技术专家型政府等。10月29日,时任总理哈里里宣布辞职。12月19日,奥恩任命迪亚卜为新一届政府总理,授权其组阁。今年1月21日,迪亚卜完成组阁。

8月10日全球疫情简报 美机构统计全球病例超2000万

世界卫生组织:截至欧洲中部时间10日10时(北京时间10日16时),全球累计新冠确诊病例较前一日增加253409例,达到19718030例;死亡病例增加5719例,达到728013例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间11日7时35分,全球累计新冠确诊病例达20001019例,死亡病例为733897例。美国是全球疫情最严重的国家,累计确诊病例达5085821例,死亡病例为163370例。

世界卫生组织总干事谭德塞10日表示,抗疫成功希望仍然存在,有效应对新冠大流行需要各国领导人加紧行动,同时民众需要接受新的防疫措施。

世界卫生组织专家10日表示,过往经验显示,要找到新冠病毒的动物源头以及探究病毒如何打破物种界限,可能耗时耗力,困难重重。

菲律宾卫生部10日通报,截至当地时间10日20时,该国新增新冠确诊病例6958例,创单日新增病例数新高。这也是继8月4日该国报告6352例新增新冠病例之后,一周之内第二次单日新增病例超过6000例。

中国抗疫医疗专家组10日在阿塞拜疆进行调研交流,先后访问阿国立临床医院、苏姆盖特市立医院和巴库血液中心,与阿方同行进行业务交流,并介绍中国在新冠肺炎救治方面的成熟做法。

据新华社北京8月11日电

城市维护建设税法、契税法来了

城市维护建设税法、契税法来了!十三届全国人大常委会第二十一次会议11日表决通过的这两部税法,进一步推进了我国“税收法定”的进程。

与城建税暂行条例相比,城建税法有哪些变化?财政部税政司司长王建凡介绍,城建税法取消了专项用途规定。

“随着预算制度的不断改革,自2016年起城建税收入已由一般公共预算统筹安排,不再指定专项用途。同时,考虑税收分配和使用属于财政体制和预算管理问题,一般在税法中规定,因此,城建税法不再规定城建税专项用途。”王建凡说。

同时,城建税法增加了增值税留抵退税涉及城建税的相关规定。

王建凡说,为避免增加留抵退税企业的负担,2018年,财政部、税务总局发文明确,对实行增值税期末留抵退税的纳税人,允许其从城建税的计税依据中扣除退还的增值税税额。城建税法将现行规定上升为法律,明确从城建税的计税依据中扣除期末留抵退税退还的增值税税额。

此外,为规范城建税的征管,城建税法明确了城建税的纳税义务发生时间、扣缴义务人、扣缴义务发生时间。

为不增加纳税人税负,城建税法平移了现行税率规定。考虑到城建税属于地方税,各地实际情况有所不同,城建税法没有对纳税人所在地作统一规定,授权各省、自治区、直辖市具体确定。

“确定纳税人所在地是为了确定城建税具体适用税率,与纳税人不是一个概念,如海洋油气勘探开发所在地在海上,不属于市区、县城或者镇,适用1%税率,但其纳税地点不在海上。”王建凡说。

与契税法暂行条例相比,契税法适当拓展了税收优惠政策。王建凡说,契税法基本延续了契税法暂行条例关于税收优惠的规定,同时还增加了其他税收优惠政策:为体现对公益事业的支持,增加对非营利性学校、医疗机构、社会福利机构承受土地、房屋用于办公、教学、医疗、科研、养老、救助免征契税法等规定。

纳税申报更简化了!申报缴税期限由契税法暂行条例规定的纳税义务发生后10日内申报并在税务机关核定期限内缴税,修改为办理土地、房屋权属登记手续前申报缴税。

契税法还增加了退税规定。为保护纳税人权益,契税法规定纳税人在依法办理土地、房屋权属登记前,因合同不生效、无效、被撤销或者被解除的,纳税人可以向税务机关申请退还已缴纳的税款,税务机关应当依法办理退税。

王建凡说,契税法将契税法申报和缴纳税款时间合二为一,减轻纳税人负担,促进纳税遵从,提高征管效率。

王建凡表示,契税法授权省、自治区、直辖市可以对不同主体、不同地区、不同类型的住房权属转移确定差别税率。这一规定体现了健全地方税体系改革思路,赋予了地方一定税收管理权限,有利于调动地方加强财政管理的积极性,因地制宜促进房地产市场健康发展。

新华社记者 郁琼源 新华社北京8月11日电

7月到8月鸡蛋价格上涨了约33% 蛋价为何近期不太“淡定”

近来,快速上涨的鸡蛋价格引发关注。据农业农村部数据,8月10日,全国农产品批发市场鸡蛋平均价格为每公斤8.33元,相对于7月7日每公斤6.26元的平均价格,一个多月鸡蛋价格上涨了约33%。对于鸡蛋价格上涨,市民、养殖户、行业专家怎么看?记者就此进行了采访。

环比涨同比跌 养殖户松了口气

“今年以来,鸡蛋价格好像都没涨过,但最近两三周感受比较明显,之前9块钱一盒的鸡蛋,这周涨到了11块。”上海市黄阿姨说。

“可能因为短期内蛋价涨幅较大,所以大家感受比较强烈,但对于养殖户来说,与其说是涨价,不如说是蛋价回归正常。”安徽省池州市一家蛋鸡养殖企业负责人陈金安表示,今年鸡蛋价格一度跌至每斤3元以下,“就我们企业来说,一直承担着亏损压力,如今回归到正常价格,觉得松了口气。”

“现在的价格不好也不坏,预计接下来行情会好些。”安徽省固镇县的养殖户庄忠浩养了3万只蛋鸡,此前受疫情和洪水影响,鸡蛋运输不那么顺畅,一直低价,现在市场供应减少,蛋价才开始上涨。

上海个体商户经营者郑先生,常年批发鸡蛋制作茶叶蛋。他告诉记者,年初刚恢复营业的时候,上海农贸市场里最低拿到过每斤2.64元的鸡蛋,“尽管从7月开始一路上涨,但跟去年同期相比蛋价还是偏低的。”郑先生说。

农业农村部监测的数据也显示,7月份全国集贸市场鸡蛋月均价为每公斤8.25元,环比涨1.5%,同比跌20.5%。十个鸡蛋主产省份月均批发价为每公斤6.10元,环比涨1.3%,同比跌32.3%。专家表示,当前蛋价与近三年同期相比,仍处于偏低水平。



相遇的时期,供需两端多重因素促成了鸡蛋价格上涨。

——市场持续低迷,蛋鸡存栏量下降,产能不足。上海步耘投资总经理时岩表示,去年猪肉价格上涨带动了鸡蛋价格上涨,刺激了养殖户的增产积极性,但上半年鸡蛋价格的持续低迷也让经营压力骤增,使得养殖企业一方面把下蛋的母鸡当作肉鸡卖掉,另一方面补栏的积极性也不高,产能不足导致短期鸡蛋供应偏紧。

——高温高湿、洪水灾害,产蛋量普遍下降。芝华数据研究总监袁松表示,7月天气酷热,加之今年雨水偏多,高温高湿对蛋鸡的产蛋量产生影响。陈金安也表示,今年的洪水使得安徽不少养殖户受到灾害影响,蛋鸡产蛋量进一步减少。

——两节备货、餐饮复苏,消费市场正值需求旺季。“其实每年七八月份,鸡蛋价格都会有一个季节性上涨,因为不少食品加工企业都从这个时候开始为接下来的中秋节、国庆节备货。”时岩说,“此外,随着餐饮消费持续复苏,餐饮业对于鸡蛋的需求也随之增加。”

农业农村部市场与信息化司在日

前发布的“2020年第31周国内外农产品市场动态”中提到,往年同期蛋价也会上涨,但是涨幅没这么大,目前市场鸡蛋销售并没有出现供不应求的情况。食品加工企业等大宗采购在一定程度上扩大了蛋价的涨幅,从往年价格走势看,后期蛋价还有上涨空间。

东吴证券分析认为,由于8月底学校开学,加上中秋节、国庆节双节来临,季节性需求因素将支撑鸡蛋价格上涨。

“不过,蛋价大幅上涨后,养殖户淘汰鸡的积极性开始下降,有助于产能的增加。”袁松说,“因此,蛋价上涨的空间会受到压制,难以复制7月迅猛上涨的局面。”

“尽管短期内有上涨空间,但这波涨势不会持续很长时间。”时岩表示,因为鸡蛋养殖整体来看仍然存在产能过剩的问题,随着现有蛋鸡的不断成熟,鸡蛋供应会慢慢跟上,需求旺季过去之后,鸡蛋价格会慢慢步入下行通道。

部分养殖户也表示,下半年生猪出栏量将增加,猪肉供给将会逐步恢复,也会对鸡蛋的消费市场产生挤压,“中秋旺季之后,蛋价估计要面临下行压力。”

新华社记者 王默玲 董雪 新华社上海8月11日电

外交部回应美发言人涉华言论: 拯救生命才是美方真正应该做的事

新华社北京8月11日电(记者 马卓言) 针对美国国务院发言人近期的涉华言论,外交部发言人赵立坚11日表示,在美方个别人眼里,只要能攻击抹黑中国,谎言即事实。“与其机械重复‘甩锅’中国,集中精力抗击疫情、拯救生命才是美方真正应该做的事情。”

据报道,美国全国广播公司(NBC)记者获准进入武汉病毒研究所,并对该所所长与中国科学院武汉分院院长进行了采访。美国国务院发言人奥尔塔格斯10日发推文称NBC“只是机械重复中方宣传,没有追问事实”。

赵立坚说,美方个别人的表态,并不令人意外。“因为他们对于‘事实’向来是有自己所谓的‘定义’的。在他们眼里,只要能攻击抹黑中国,谎言即事实。”

他说,关于武汉病毒研究所管理

和研究等情况,中方科学家已多次接受媒体采访,从专业角度介绍了情况。没有任何证据支持新冠病毒来自实验室的说法,这是事实,是非常清楚的。

“说到事实,我们倒是希望美方能向媒体开放德特里克堡基地,就美海外200多个生物实验室等问题公开更多事实,请世卫组织专家去美国开展溯源调查,让美方也有机会说明真相,给美国人民和国际社会一个交代。”赵立坚说。

赵立坚说,美方应该反躬自省,中国共产党坚持人民至上、生命至上,中国政府交出的抗疫答卷经得起时间和历史的检验,这与美国政党的“政治私利至上”形成鲜明对比。美国当前新冠病毒确诊病例已经超过500多万,死亡病例超过16万。“与其机械重复‘甩锅’中国,集中精力抗击疫情、拯救生命才是美方真正应该做的事情。”

国家移民管理局: 分区域分步骤恢复办理内地居民赴澳门旅游签注

新华社北京8月11日电(记者 熊丰) 国家移民管理局11日发布公告,公安机关出入境管理部门将分区域分步骤恢复办理内地居民赴澳门旅游签注(含团队旅游、个人旅游签注)。

自8月12日起,广东省珠海市公安机关出入境管理部门恢复办理珠海市居民(含居住证持有人)赴澳门旅游签注;如无特殊情况,8月26日起广东省公安机关出入境管理部门恢复办理广东省居民赴澳门旅游签注;在内地与澳门疫情形势继续总体向好的前提下,全国公安机关出入境管理部门于9月23日起恢复办理内地居民赴澳门旅游签注。

为配合做好疫情防控工作,暂不接受居住在疫情中、高风险地区以及申请前14天内有疫情中、高风险地区旅居史的人员赴澳门入境证件及签注申请。

为有序做好赴澳门旅游签注办理工作,请申请人通过网上预约向公安机关出入境服务窗口提交申请,并密切关注澳门疫情形势和国家移民管理局有关公告,合理安排出行计划。

下,全国公安机关出入境管理部门于9月23日起恢复办理内地居民赴澳门旅游签注。

为配合做好疫情防控工作,暂不接受居住在疫情中、高风险地区以及申请前14天内有疫情中、高风险地区旅居史的人员赴澳门入境证件及签注申请。

为有序做好赴澳门旅游签注办理工作,请申请人通过网上预约向公安机关出入境服务窗口提交申请,并密切关注澳门疫情形势和国家移民管理局有关公告,合理安排出行计划。

横琴口岸新旅检区域将于8月18日正式开通

新华社广州/澳门8月11日电(记者 魏蒙 郭鑫) 8月11日,珠澳两地政府同时发布公告:根据《国务院关于同意启用横琴口岸澳方口岸区及相关延伸区旅检区域的批复》,经珠澳两地政府协商一致,横琴口岸新旅检区域定于2020年8月18日15时正式开通启用。

届时,原澳门莲花口岸整体搬迁至横琴口岸澳方口岸区;横琴口岸原旅检通道及出境车道全部搬迁至横琴口岸新址(横琴新区环岛东路2050号),入境车道暂时保留在原址。原在横琴口岸通关的货车车辆将临时分流至港珠澳大桥珠海公路口岸和珠澳跨境工业区专用口岸通关。

横琴口岸是“一国两制”下横琴与澳门基础设施互联互通的标志性项目,也是粤澳往来的重要通道。此前,经该口岸往来两地仍采用传统的“两地两检”通关模式,出入境人员、车辆、货物必须经过两道关口,接受两次检查,耗时且长且不便。

为适应珠澳两地日渐频繁的经贸往来需求,横琴口岸新旅检区域开通后,将实施“合作查验、一次放行”通关新模式,只需排一次队就可完成出入境手续,未来还将在客、货车查验亦采用“合作查验、一次放行”模式。

横琴口岸是“一国两制”下横琴与澳门基础设施互联互通的标志性项目,也是粤澳往来的重要通道。此前,经该口岸往来两地仍采用传统的“两地两检”通关模式,出入境人员、车辆、货物必须经过两道关口,接受两次检查,耗时且长且不便。

为适应珠澳两地日渐频繁的经贸往来需求,横琴口岸新旅检区域开通后,将实施“合作查验、一次放行”通关新模式,只需排一次队就可完成出入境手续,未来还将在客、货车查验亦采用“合作查验、一次放行”模式。

国家互联网应急中心: 网络黑产打击取得阶段性成果

新华社北京8月11日电(记者 余俊杰) 国家互联网应急中心11日发布的《2019年中国网络安全态势报告》显示,截至2019年底,被植入暗网暗链的网站数量从1万余个下降到1000个以内,互联网黑产违法犯罪活动得到有力打击。

据报告统计,2019年国家互联网应急中心监测发现各类黑产平台超过500个,包括手机号资源接码平台、IP地址秒拨平台、提供支付功能的第四

方支付平台和专门用于赌博网站推广的广告联盟等。

据介绍,通过有关部门联合行动,互联网黑产得到有效清理。截至2019年底,用于浏览器主页劫持的恶意程序月新增数量由65款降至16款,降幅超过75%;公安机关在“净网2019”行动中,关停各类黑产公司210余家,捣毁、关停买卖手机短信验证码及协助注册恶意账号的平台40余个,抓获犯罪嫌疑人1.4万余名。

漫话新闻



启动“光盘行动”

成都市8月11日启动“光盘行动”,进一步推动该市生活垃圾分类工作,推广简约适度、文明绿色的生活方式和餐饮理念。

新华社发